

# Учимся принимать гостей

Предприниматели ходят в школу с туристическим уклоном



Чтобы путешествие по региону запомнилось туристу максимально приятным, принимающей стороне важно уметь все организовать на высоком уровне || Фото предоставлено VisitTyumen. Автор неизвестен

## || Перспективы

В Тюмени стартовал пятый поток «Школы гостевого бизнеса». На проекте тюменские предприниматели бесплатно обучаются основам успешного ведения бизнеса в сфере внутреннего туризма. Организатор образовательной площадки – Торгово-промышленная палата Тюменской области. Новый поток проекта направлен на индивидуальную точечную работу с каждым предпринимателем.

– Мы сегодня говорим о том, что у нас одна из эффективных мер управления – это управление в стиле коучинг. Задача этого потока дать индивидуаль-

ную поддержку и консультацию для каждого из участников. Мы можем долго говорить о сервисе, продажах, маркетинге, но каждому интересно получить решение именно своей задачи. Именно подсказать, что ему сделать лучше для своего проекта, – отметила советник президента ТПП Тюменской области **Екатерина Паршукова**.

Поток туристов в Тюменскую область увеличивается с каждым годом. Как достойно встретить гостей из других регионов, чем их удивить и покоришь – учат в «Школе гостевого бизнеса». Благодаря проекту рождаются новые туристические продукты и услуги. В этом году на обучение записались более 100 предпринимателей из 15 районов Тюменской области.

– Впервые я участвовал в «Школе гостевого бизнеса» в 2021 году, тогда

## Кстати

Отметим, что «Школа гостевого бизнеса» реализуется ТПП Тюменской области совместно с центром «Мой бизнес» в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Торгово-промышленная палата помогает тюменскому бизнес-сообществу. Для оперативной и экспертной поддержки создано 11 комитетов, которые работают по разным направлениям: от экспортной и внешнеэкономической деятельности до здравоохранения и развития в сфере туризма.

был первый поток. Мы еще делали первые шаги в нашем проекте. Самое интересное – как будет происходить взаимодействие бизнеса и власти. О своем проекте я могу сказать: мы получили определенные плюсы. Прошли обучение, поделились опытом по гостиничному бизнесу. Администрация помогла установить дорожные знаки. Сейчас ждем дополнительное финансирование за счет Инвестиционного агентства Тюменской области для нашего масштабирования, – поделился собственник глэмпинга из Нижнетавдинского района **Евгений Дианов**.

За время обучения и живого обмена опытом тюменские предприниматели углубятся в мир туристической отрасли и, возможно, найдут новых партнеров для развития собственного бизнеса.

**Юлия РЕПИНА**

# Отличное место для свиданий

Тюменский мост Влюбленных признан одним из десяти самых романтичных мест России

## || Мой город

Мост Влюбленных в Тюмени занял четвертую позицию в топ-10 самых романтичных мест России. Он оказался среди трех мостов, которые рекомендуется посетить туристам, по мнению экспертов российского сервиса путешествий [tutu.ru](http://tutu.ru).

Романтичное название мост получил, когда в 2003 году на нем проходил конкурс поцелуев. По традиции к пешеходному мосту приходят молодожены и просто влюбленные пары. Рядом находится множество кафе и ресторанчиков.

Кроме моста Влюбленных в топ вошли – мост Поцелуев в Краснодаре и Метромост в Нижнем Новгороде. К нижегородскому метромосту нужно приходиться вечером – тогда он красиво подсвечивается.

На первом месте в романтическом рейтинге оказался Токаревский маяк во Владивостоке, место очень популярное. Однако тем, кто хочет уединения, оно вряд ли подойдет.

И летом, и зимой можно прогуляться по ухоженным дорожкам в светлогорском парке творчества «Муза».

Со смотровой площадки «Царь-рыба» в Красноярске открывается невероятный вид на Енисей. Говорят, что если там по-



К пешеходному мосту уже много лет по традиции приходят молодожены и просто влюбленные пары || Фото Сергея КУЛИКОВА

трогать усы статуи рыбы и загадать желание, оно непременно сбудется.

Одним из самых романтичных мест для прогулок критики признали и набережную Космонавтов в Саратове. Она появилась в городе еще в XX веке, а несколько лет назад ее продлили, построив новый участок с велосипедными дорожками, лавочками, кафе и работающим летом городским пляжем.

На высоте 2 320 метров расположена смотровая площадка Роза Пик на курорте Роза Хутор. На ней можно как сфотогра-

фироваться, так и поужинать в ресторане с панорамными окнами.

Романтикам рекомендуют посетить Пушкинскую улицу в Ростове-на-Дону. Это главный ростовский бульвар, на котором сохранились старинные особняки.

И замыкает десятку «Вертолетка» в Самаре. Это очень необычное место для свиданий в этом городе. Бывшая вертолетная площадка превратилась в зону отдыха с лавочками, детской площадкой и фонарями.

**Елена ВОЛКОВА**

## || Новости региона

# Мы лучшие в стране по санаторному отдыху

В Санкт-Петербурге состоялась церемония награждения победителей III Всероссийской туристической премии Russian Travel Awards.

В 20 номинациях были представлены 47 регионов. В каждом направлении проекты защищали пять финалистов.

Тюменская область стала лучшей сразу в двух номинациях. Это «Регион санаторного и оздоровительного отдыха» и «Лучший туристический маркетинг региона». Впрочем, есть и серебро – в номинации «Регион устойчивого туризма». Также область стала лауреатом второй степени в специальной номинации от Попечительского совета премии «Знай наше: за стратегическую работу с туристической отраслью России».

– Наш регион круглый год стабильно пользуется популярностью у туристов, продолжительность отдыха постепенно растет, как и средний чек – та сумма, которую готовы потратить путешественники. Мы совершенствуем маркетинговую стратегию, механизмы продвижения. Это как раз та лакмусовая бумажка, которая помогает понять, насколько точно мы выстроили туристическую стратегию в соответствии с запросами отдыхающих и возможностями, ресурсами Тюменской области, – отметила директор регионального департамента потребительского рынка и туризма **Мария Трофимова**.

К слову, по итогам 2022 года Тюменская область победила в номинации «Лучшая региональная стратегия развития туризма и индустрии гостеприимства».

# В Зареке появится туристический квартал

В Тюмени разрабатывают проект туристического квартала, который появится в заречной части областной столицы. Зону историко-культурной деятельности установили в границах улиц Ангарской – Большой Заречной – Щербакова – Береговой.

В рамках проекта будет создан целый район малозэтажных зданий в стиле деревянной архитектуры, присущей Тюмени конца XIX – начала XX веков. Для этого планируется восстановить построенные ранее деревянные дома. Первый объект, за который возьмутся строители, находится по адресу: улица Береговая, 67, он построен в 1918 году. К его реконструкции приступят в 2024 году за счет средств инвестора.

– Данный квартал проектируется как туристический район. В данный момент концепция и генплан находятся в разработке, – уточнили в администрации Тюмени.

# У тюменских сел свой колорит

Новой точкой притяжения для туристов могут стать тюменские села. Директор Агентства туризма и продвижения Тюменской области **Дмитрий Пухов** считает, что региону есть что предложить гостям. В небольших населенных пунктах туристы смогут услышать местные легенды и аутентичные песни, узнать особенности процесса ухода за животными, попробовать настоящую деревенскую кухню, принять участие в обрядах. Все это дает серьезный потенциал для развития агротуризма на территории региона.

Уже сегодня есть возможность проехать по маршруту пилотного проекта «Семь деревень», который расположен в Червишевском муниципальном образовании. Проект был запущен в 2023 году. За один день гости могут посетить промысловые места, заглянуть в обсерваторию или зоопарк «Юрибей».

Богат регион и на событийные мероприятия. Это в том числе уже ставшая настоящим брендом Тюменской области «Ялуторовская масленица», а также молодой гастрономический фестиваль «Картофан КРИМ-Мович», который проводится в Упоровском районе.

Подготовили **Ксения ЛАХТИНА**,  
**Нина БАРИНОВА**